

### 山猫传媒打造“中非文创交流俱乐部”

# “山猫功夫”非洲出招

## 《金刚山猫侠》

365集3D 高清原创功夫科幻 优秀国产动画片  
山猫功夫 出招必胜 中国功夫山猫



《金刚山猫侠》海报均为山猫传媒供图

长沙晚报2月27日讯(全媒体记者 黄能)“动漫湘军”元老企业山猫传媒近年来发力海外市场,力促国漫走出去。如今,坚守21年的山猫传媒开始将目光投向非洲。记者27日了解到,由湖南山猫传媒股份有限公司、肯尼亚国家工商联合会主办的“中非文创交流俱乐部”平台已经启动。

“中非文创交流俱乐部”平台,旨在推动中非双边文创交流,合作方包括肯尼亚服饰企业翘楚Top new EPZ以及一批在华肯尼亚友人。该平台准备今年3月在肯尼亚、卢旺达、埃塞俄比亚等多个非洲国家成立和注册分支机构。平台未来主要通过文创赋能,带动对非文创周边产品的设计与推广,初步涉及行业包括文化、旅游(含游乐设施)、玩具、动漫游戏、服饰、教育培训等。

在位于太平街中国银都二楼的“中非文创交流俱乐部”,记者看到,山猫传媒开发的多款文创产品集中亮相,包括盲盒、玩偶、手办等。这里还有小型会议室和咖啡厅,可以开展VR游戏、桌游等时下深受年轻人喜爱的娱乐项目。

谈及在非洲的业务,山猫传媒总裁胡懿告诉记者,目前,山猫吉咪品牌授权服装已经在肯尼亚内罗毕生产,山猫吉咪动画片已

经在非洲30多个国家播放。平台合作单位Top new EPZ将在肯尼亚蒙巴萨打造文创工业园区。预计今年4月,首批由肯尼亚企业负担费用的学生将来到长沙进行职业技能培训,受训后将返回肯尼亚,由平台的合作伙伴安排就业。今年5月,第一家“山猫功夫”武馆将在肯尼亚开办,将“山猫功夫”带到非洲,通过肯尼亚覆盖非洲其他国家,同时通

过山猫吉咪功夫系列动画在非洲国家的播放,扩展湖南动漫国际影响力。

“山猫功夫,出招必胜。”《大侠山猫和吉咪》《金刚山猫侠》等动画片在央视等平台播出,广受好评。在国际市场,外国人也喜欢山猫功夫所代表的坚韧不拔的武术精神。山猫传媒总经理吴晖不仅是动画片总导演,也是一名武术行家,他创编的山猫功夫填补了猫

形象形拳的空白,不仅培养了20多位全国武术比赛的冠军,还将山猫功夫融入动画片中。

目前,山猫传媒拥有国家重点动漫企业、国家重点动漫产品、国家文化出口重点企业、国际文化出口重点项目、国家动漫品牌建设和保护企业等多项金字招牌,山猫吉咪的卡通形象已传播到80多个国家和地区。系列动画还入选国家广播电视总局等单位主办的“丝绸之路影视桥工程”,将中国原创动漫文化传播到“一带一路”共建国家和地区。除了专注于动漫创作,山猫传媒还以不断积累的自主知识产权为基础,形成形象授权、衍生产品研发与销售为一体的产业链,实现从作品到产品,从版权无形价值到实体经济收益的转变。

值得一提的是,在动画片《金刚山猫侠(3D版)》中出现的“山猫吉咪七彩天空城”或将落地成真。据胡懿透露,他们计划打造的山猫吉咪主题乐园,即以七彩天空城为原型,国内第一座主题乐园预计在长沙建立,非洲的预计在肯尼亚蒙巴萨建立,面积80到100亩,主要是无动力设施乐园。

“此次打造‘中非文创交流俱乐部’,我们可以将太平街这个长沙文旅地标向国际推广,助力长沙打造国际文化创意中心、国际旅游中心城市。”吴晖告诉记者。

《金刚山猫侠(3D版)》中出现的“山猫吉咪七彩天空城”。



扫二维码看山猫传媒打造“中非文创交流俱乐部”视频

## 《大侦探9》强势回归 “大侦探合议庭”直击热点普法

长沙晚报2月27日讯(全媒体记者 宁莎鸥)《大侦探9》强势回归。日前,第一期节目《沉默的三面羊》一经播出,便收获了无数热搜热议。恢宏如电影大片般的画面,细致缜密、不断反转的剧情,何炅、张若昀、大张伟、魏晨、魏大勋、杨蓉等嘉宾也悉数回归,引发讨论热潮。这部口碑与收视率俱佳的“烧脑”综艺,一如既往地带给观众意想不到的惊喜。

在新一季《大侦探》中,“大侦探合议庭”环节继续探索着“推理+普法”的综艺新形态。来自最高人民法院的法官郭慧、段凤,以及复旦大学社会学副教授刘奕斐围坐在一起,针对节目中的复杂案情逐一拆解知识点,提供法学和社会学视角的专业解读。

值得一提的是,在《沉默的三面羊》两集节目里,围绕案情穿插的法律知识点,无一不与当前社会热点有关。“首案”故事里“卷一

麦”的遭遇,敲响了时下最紧迫的电信诈骗警钟。在侦探团的演绎推理过程中,列举出了常见的诈骗手段,提出了实用的防诈提醒和应对措施。再配合“大侦探合议庭”环节法官们的法律解读,让普法更具时效性和现实意义。

从电信诈骗到绑架拐卖人口,从冤假错案、追诉时效再到创伤与自我救赎,观众可以清楚地从中看到真实事件的影子。法官与学者以案说法、各抒己见,兼顾法理情理,剖析人物内心,用观众们听得懂的语言和喜欢听的方式,讲明白法律规定,讲清楚法律后果,让尊法学法守法用法深入人心。

法律的专业性,使其具有天然接收“门槛”。《大侦探》以寓教于乐的方式,精心讲好每一个生动鲜活的案例,有效兼顾了节目的趣味性和知识性,让法律不再枯燥乏味,让法治观念更加可知。

## 长沙市第二届乡村欢乐跑报名开启

长沙晚报2月27日讯(全媒体记者 赵紫名)冬去春来,又到了油菜花盛开的时节,“花开四季·乐跑茶亭”2024年长沙市第二届乡村欢乐跑暨四季花海跑(茶亭站)27日正式开启报名。本次欢乐跑将于3月9日在茶亭镇举办,跑友可通过“长沙市乡村欢乐跑”官方微信公众号报名,900个名额报满截止。

据了解,长沙市第二届乡村欢乐跑暨四季花海跑(茶亭站)全程约9公里,参赛规模900人。本次比赛分别奖励男女前20名,其中,男女冠军将获得总价值4000元的现金+奖品。

为了方便跑友参赛,赛事组委会将安排车辆在长沙汽车北站接驳。本次活动赛场设在乡村,来自全国各地的跑友可选择提前住进农户、食在农家,体验地道的农村生活,感受不一样的乡间气息。

同时,赛事组委会在茶亭花海核心区设置3处打卡点,跑友完赛后,前往打卡点打卡并集齐所有通关盖章,即可获得精美礼品一份,礼品包括当地农副产品、民宿餐饮消费券等。

据悉,赛事组委会今年将在长望浏宁各选一个“花海”乡镇,分别在春夏秋冬四季举办2024年长沙市第二届乡村欢乐跑暨四季花海跑活动,赛事纳入2024年度长沙市全民健身节,希望通过体育赛事赋能乡村振兴,促进文旅体融合发展,带动当地消费和经济发展。

本次活动由长沙市体育局、长沙市望城区人民政府主办,长沙市全民健身管理指导中心、长沙市望城区文化旅游广电体育局、中共长沙市望城区茶亭镇委员会、长沙市望城区茶亭镇人民政府承办。

### 三湘名医在线

长沙晚报全媒体记者 杨云龙 通讯员 梁辉 黄爱珍 胡琴

近日,长沙市民李女士在麻将桌上酣战通宵,连续打麻将10多个小时后,腿部胀痛不已。到医院看急诊,才发现左腿出现了深静脉血栓,如不及时治疗,一旦血栓脱落随血液流动进入肺部并堵塞肺动脉,随时可能危及生命。而李女士的情况并非个例,春节期间,湖南省人民医院8天内收治了11名下肢深静脉血栓急性发作患者,引发广泛关注。专家提醒,市民长时间乘车、坐飞机或打麻将、打牌、追剧等,不要一直保持固定姿势,要适当活动肢体,防止下肢深静脉血栓形成。

5旬女士连续打麻将10个小时 腿部肿胀粗细不一

“医生,快来看,我两条腿怎么大小不一样,一条腿粗、一条腿细,还胀痛得很,差点连路都走不了……”近日,56岁的李女士来到湖南省人民医院急诊科,一看见医护人员便急切地说道。



到了第三天,李女士的两条腿已经明显粗细不一,左腿粗、右腿细,走路也变得困难起来。这时,她才意识到问题的严重,于是在家人的陪同下前往湖南省人民医院看急诊。

经过医生详细询问和一系列的检查,李女士被诊断为“左下

肢深静脉血栓形成”。接诊医生表示,深静脉血栓是一种严重的疾病,如果不及时处理,一旦血栓脱落随血液流动进入肺部并堵塞肺动脉,随时可能危及生命。

# 小心这个病偷袭、追剧

十一名下肢深静脉血栓急性发作患者 春节期间,湖南省人民医院三个院区收治了

原来,近段时间,李女士沉浸在春节假期的欢乐中,每天都在麻将桌上酣战。在连续打了10多个小时的麻将后,她发现自己的左腿有些不对劲,出现了轻微的肿胀。起初,她并没有太在意,以为是坐久了的正常反应。随着时间的推移,她腿部肿胀的情况并没有好转,反而越来越严重。

时间就是生命!接到急诊科的电话后,湖南省人民医院介入血管外科主任、主任医师王庆带领团队,一边迅速完善必要的术前检查和准备,在最短时间内将李女士送入介入复合手术室,为其施行下腔静脉滤器置入术。通过介入手术降低了患者发生致死性肺梗的概率,同时清除患者的下肢静脉血栓,让患肢快速消肿,减少患肢反复肿胀等后遗症的发生。

“李女士的情况并非个例。春节8天假期内,湖南省人民医院3个院区就收治了11名下肢深静脉血栓急性发作患者,他们几乎都有与李女士一样的患病经历,发病原因与打牌打麻将久坐不动、喝水少、血液黏稠度增加等相关。”王庆说。



## 健康

责编/杨蔚然 美编/何朝霞 校对/刘芳



图说健康

### 出现以下症状 需警惕下肢深静脉血栓形成

单侧下肢肿胀,这种肿胀不仅是皮肤的肿胀,而是蔓延到整个皮下组织和肌肉层的肿胀。

患肢疼痛,患者一般会有剧烈的疼痛感,站着疼、走路疼,连坐着、躺着也疼。

出现腿部不能解释的肿胀、疼痛、发热,两条腿粗细不一样,甚至出现胸痛、呼吸困难等情况,一定要想到下肢深静脉血栓形成的可能,及时到正规医院就诊。

### 预防血栓 关键在于“动”

避免久坐: 首先应避免长时间坐着打牌、打麻将、玩电脑或玩手机等,中途要定时起身活动双腿;需要长时间坐车乘飞机的,也要偶尔站起来活动,即便没条件也要尽量活动下肢各关节,或者拍打大腿来放松,避免下肢静脉血液淤积。

避免长期卧床: 长期卧床的人,需要家属或护理人员定期定时给予按摩、活动等,避免下肢血栓的形成。

适当运动: 不管是坐还是其他姿势,时间久了,应起来活动一下,最好是保证适当的户外活动,促进血液循环,形成血栓的概率就会大大降低。

改变不良生活习惯: 戒烟限酒,保证水分的摄入,每天饮水1500毫升至2000毫升,避免血液黏稠;肥胖患者还应减肥,维持正常体重。

清淡饮食: 低脂清淡饮食,多吃新鲜蔬菜、水果和富含纤维的食物,尽量少吃或不吃辛辣或油腻食物。

定期体检: 对于静脉血栓高危人群,需定期到医院体检,尽早发现尽早干预。

### 很多静脉血栓都是“坐”出来的

专家解读

王庆解释,人体的静脉分为浅静脉和深静脉,大家平时输液、抽血,肉眼可见的“青筋”就是浅静脉。深静脉走行于人体深部组织当中,肉眼是看不见的。当血液在深静脉里非正常凝滞就会形成血栓,这种情况多发生在四肢,尤其是下肢更常见,因而称为“下肢深静脉血栓”。

下肢深静脉血栓的形成通常有三个条件: 一是血液流动慢,常见于手术后病人或是长期卧床者,这两类人群因为下肢长时间处于制动状态,血液流速减慢,故而容易形成血栓; 二是静脉内膜损伤者,因为静脉瓣膜功能不全影响静脉血液回流,因此容易形成血栓。静脉瓣膜功能不全除了有遗传因素,还与后天久站、久坐的工作性质和生活习惯有关; 第三就是血液高凝状态,多数与病人自身所患疾病有关。“其实,很多静脉血栓都是‘坐’出来的。”王庆表示,血管是人体血液流通的管道,也是各个器官的“水管”。特别是下肢静脉血流需要克服重力回流到心脏,如果长时间肌肉不活动,静脉血流难以顺利回流,从而导致血液淤滞,严重时形成血栓。

